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Műszaki menedzser szakos hallgató vagyok a BMF-en és 5 hónapot töltöttem el a 
világ ezen csodálatos részén. Mikor döntenem kellett, elsősorban a nyelv miatt 
választottam ezt a helyet.  
 
 
Úgy gondolom, hogy Elginről, és a 
Főiskoláról (ami az UHI- University of the 
Highlands and Islands egyetemhez fog 
tartozni 2007-től) sok hasznos információt 
lehet találni magyarul is az iskola honlapján 
(www.moray.ac.uk). Így arról kevesebbet 
írok és inkább a személyes tapasztalataimat 
írom le, ami tud adni egy kis ízelítőt az itteni 
életről. 

 
 

Elgin város Moray megye 
adminisztratív és 
kereskedelmi központja így 
könnyű megközelíteni 
busszal és vonattal is. Két 
nagy város között 
helyezkedik el. Invernesstől 
(Loch Ness környéke) keletre 
és Aberdeen-től nyugatra. 
 
 
Utazás 
Több légitársaság és utazási 
lehetőség közül lehet 
válogatni. Érdemes minél 
előbb megtervezni az utat és 
lefoglalni a jegyeket, így 
jelentős összeget lehet 
megspórolni.  
Én Budapestről indultam 
Aberdeenig London (Luton) 
átszálással. Londonig több 
légitársaság közül lehet választani. (Pl. EasyJet, Wizzair), de Luton-Aberdeen között 



már csak az EasyJet közlekedik. A repülőtéren Gordon (a kinti koordinátor) várta 
érkezésemet és vitt el a szállásomra Elginbe. 
Érdemes minél korábban felvenni vele a kapcsolatot, így nagyobb az esély a jó szállás 
megszerzéséhez. Ő az, aki első alkalommal mindenkit fogad és az ügyes-bajos 
dolgokban is segít, ha szükség van rá. 
 
 
Utazás szempontjából más lehetőségek: 
Én nem tudtam előtte, de van egy nagyon olcsó megabus (www.megabus.com). Ezzel 
a nagyobb városok között lehet csak közlekedni az UK-ban. London – Inverness utat 
kb £ 1 es £ 14 között lehet megtenni. Itt is érvényes, hogy minél hamarabb van 
lefoglalva a jegy, annál olcsóbb! Mi ezzel mentünk el a tavaszi szünetben Edinburgh-
ba és Glasgow-ba is, ahol 2-2 napot töltöttünk városnézéssel. Érdemes megnézni 
mindkét várost, ha már valaki kijut idáig. 
 
Autót is relative olcsón lehet bérelni. Autótól és társaságtól függően £20-30/ nap. Ezt 
szétosztva 4-5 fele nem sok, sőt olcsóbb, mint a busz, vagy a vonat. Ha valamiért 
mégis azt kell használni, akkor diákkal és return jegy használatával lehet némi 
kedvezményt elérni.  
Kihasználva a tavaszi szünet adta szabaditőt, 3 autót béreltünk 12-en és bejártuk vele 
Skócia nyugati részét, beleértve a Sky Islandot is. Ez is felejthetetlen élménnyel és 
sok-sok fényképpel gazdagított minket. Élveztük a szűk és kanyargós utakat, bár 
gyakran kellett lassítani az úton sétáló birkák és egyéb más állatok miatt. Másztunk 
hegyet, láttunk gyönyörű tájakat, havas hegycsúcsokat. Néha áztunk, fáztunk is az 
ottani különleges időjárásnak köszönhetően, de összességében nagyszerű volt. 

http://www.megabus.com/


 
 Kirándulás közben a West Coast-on 
Szállás 
Sajnos kollégium nincs, így vagy családnál, vagy közösen bérelve egy lakást lehet 
lakni. Az első szállást Gordon kereste meg mindenkinek. Neki is nehéz dolga van, 
mert nagyon nehéz találni és ráadásul, nem is a magyar diákok pénztárcájának 
megfelelő árakon. Sokan keresgéltek, változtattak több-kevesebb sikerrel. Amíg 
családnál kell lakni, az hetente £ 50-70, ha sikerül össze költözni valakivel, akkor ki 
lehet jönni havi £130-160. 
 



Munka 
Ami nagy szerencse, hogy azért lehet találni munkát, ha valaki akar dolgozni. Elgin 
nem egy nagy hely, kb. 27.000 lakosa van. Vannak hotelek, éttermek, pub-ok, 
diszkók, Mc Donald`s, Burger King, TESCO, ASDA ( hasonló nagy bevásárló), 
bankok és mindenféle cég. Az esélyek változóak. Nekem a tavaszi félévről van 
tapasztalatom. 
Január végén jöttem és ekkor eléggé pangott minden. Nem nagyon kerestek sehova 
sem munkaerőt. Kb. márciustól kezdett beindulni a dolog és akkor már sok diák tudott 
munkát találni. Nekem az elsők között sikerült találnom és ekkor egy étteremben 
voltam felszolgáló, ami nagyon kényelmes és jó munka volt. Később kibővültek a 
lehetőségek és egy helyi diszkóban lettem „bartender“. Ez még jobban tetszett. Fiatal, 
jókedvű csapat, zene. Általában csak hétvégén dolgoztam péntek, szombat. Nem 
ütközött az iskolával és épp elég volt, hogy fedezze a költségeimet. Ezek mellett ott is 
nagyon jól tudod gyakorolni a nyelvet és jó tapasztalat is a jövőre nézve. Interjúk, 
tesztek és utána beszélgetés a kollégákkal, vendégekkel. 
 

 
 Munkahelyen 
 
 
Nyelvtanulás 
Gondolom ez az a kérdés, ami sok embert kíváncsivá tesz. Hallottam sok rémhírt, 
hogy Skóciában olyan csúnyán és erős akcentussal beszélik az angolt, hogy nem lehet 
érteni. Vannak helyek, ahol igen (pl Glasgow), de Elgin nagyon szerencsés ilyen 
szempontból. A legtöbb ember szépen tisztán és nem hadarva beszél, persze vannak 
kivételek. A tanárok figyelnek erre és nagyon segítőkészek. Az első pár hét persze 
szokatlan, ha nem voltál még idegen nyelvű környezetben, de a legjobb lecke élesben 
gyakorolni. Az oktatás teljesen más, mint otthon. Kis létszámban vagytok, általában 



együtt a skót diákokkal. Nagyon gyakorlatias, sok a csoportmunka és a tanárok is 
figyelnek arra, hogy keverjék a nemzetiségieket. Ez jó, mert így jobban meg lehet 
egymást ismerni és könnyebb vegyülni a helyiekkel is. Ők egyébként barátságosak, és 
amikor a szórakozóhelyen is találkoztunk velük, akkor is odajöttek, beszélgettek 
velünk és buliztunk együtt. De idegenekkel is könnyen lehet ismerkedni, beszélgetni.  
 
Vizsgák és Zh-k nagyon ritkán vannak. Nem jellemző, de van néhány tantárgy és 
tanár, aki csinál. Ezt már tudtuk az elején, mikor vettük fel a tantárgyakat. Látták a 
nyelvtudásunkat és annak megfelelően is ajánlottak tantárgyakat. A magyarok a 
legjobbak közé tartoznak. Volt pár diák, aki tényleg úgy jött oda, hogy szinte semmit 
nem tudott megszólalni és nem is értette, mit mondanak neki. A végére mindenki jól 
belejött a beszélgetésbe. 
Voltak a normál tanórák mellett fakultatív angolórák is. Nekünk ez hétfő este volt 3 
órán keresztül, 18:00-21:00-ig. 
Itt is lehet tanulni, de nagy a létszám és eltértek a tudásszintek. A tanárok a 
gyengébbekhez alkalmazkodnak. 
 
 
Étkezés 
Általánosságban elmondható hogy drágább az élelmiszer, mint otthon. Van két nagy 
bevásárló (ASDA, TESCO) és itt érdemes vásárolni. Nagyon sok az akció és az 
ASDA-ban van egy nagyon jól bevált szokás. Azokat a terméketek, amelyeknek 
közeledik a szavatossági idő lejárta, esténként féláron, vagy akár még nagyobb 
kedvezménnyel árulják. Így vásárolva, akár £ 1-2 -ért is tudtok kapni nagy pizzákat, 
grillcsirkét, stb. Azért ez nem rossz. Én kb £12-20 költöttem kajára egy héten otthoni 
főzéssel. 
 
 
Közlekedés 
Kis város, nem kell buszozni, metrózni, stb. Nekem a lakásom 20 perc sétára volt a 
sulitól, de mivel nem szeretek sétálni, így egy biciklivásárlással ezt is megoldottam. A 
helyi piacon £5-ért egy fullos mountein bike-ot vettem. Egyébként ki kell fogni. Van 
aki £1-ert vett, van aki £ 15-ert. Mást is lehet kapni jó áron, érdemes ellátogatni oda. 
Sok könyv, társasjáték, hajvágó gép, telefon, élelmiszer és minden megtalálható, 
amire az embernek szüksége lehet.  
 
 
Tanulás 
Az órák 9-től kezdődnek, így nem kell korán kelni és nem is volt annyira zsúfolt és 
erőltetett menet, mint otthon megszokhattuk. Az iskolában van egy jól felszerelt 
könyvtár, mi csak LRC-nek hívtuk (Learning Resource Centre) és ide jöttünk, amikor 
valami beadandót kellett készítenünk, vagy csak netezni akartunk.  
Én Business-t tanultam itt, mert ez passzolt legjobban az otthoni műszaki menedzser 
szakkal. Nem bántam meg, sok újat tanultam, aminek úgy gondolom, hasznát fogom 
venni a jövőben is. Név szerint pár tantárgyam:  
Small Business, Developing Skills and Personal Effectiveness, IT-database, 
Accounting, Project work. 
Ezen kívül volt pár óra, amit látogattam, mert érdekelt. Ilyen volt a Business Strategy 
és pár spanyol órán is részt vettem, de ezt későn kezdtem el és vége is lett nemsokára. 
 



Vállalkozó szellemű embereknek különösen hasznos ez a hely. Sokat lehet tanulni az 
egyéni vállalkozásokról, hogyan lehet beindítani, működtetni. Itt nagyon támogatják a 
25 év alatti fiatalokat és buzdítják őket vállalkozások beindítására. Lehet kapni jó 
támogatásokat, ha van működőképes ötlete valakinek és segítenek neki mindent 
elintézni. 
 
Szórakozás 
Ebben a félévben 30 Erasmusos diák volt a Főiskolán. 12 spanyol, 5 román, 6 litván, 
5 lengyel és 2 magyar. Jó volt a társasági élet és rendszeresen szerveztünk csapatépítő 
programokat.☺ Ehhez segítséget nyújtottak a helyi pubok, mozik és szórakozó 
helyek. Figyelni kell arra, hogy minden kelléket, ami alkoholt tartalmaz, meg kell 
venni 10-óra előtt, mert utána már sehol nem lehet kapni. Itt ez törvény és mindig 
betartják. A sör ára £ 1.70-2.50 között van a pubokban és a szórakozóhelyeken. 
(ASDA-ban már 50 pennitől). Érdekes, hogy május 20 óta nem lehet dohányozni a 
törvény tiltja, és egyik napról a másikra  be is tudták tartatni és tényleg sehol nem 
láttam dohányzó embert. Érdekes, hogy 0:30 után már senkit nem engednek be sehová 
és a szórakozóhelyek is 3-kor zárnak. 
 
 
Időjárás 
A landlordom így fogalmazott: “aki tud élni az itteni időjárásban, az tud a világ 
bármely más pontján is.” Ez azért igaz mert nagyon változatos az időjárás. Egy napon 
van eső, hó, jég, napsütés – mindenféle, amit el tudtok képzelni. Többnyire rövidebb 
időszakokban esik és lehet ezért, de én egyetlen emberrel sem találkoztam, aki nézte 
volna az időjárásjelentést. Az emberek magukkal hordják az esernyőt, vagy akár az 
esőkabátot. Néha egész jó időket is ki lehet fogni és alapjába véve nem is baj, ha nincs 
mindig annyira meleg. Lehet egyébként, hogy az időjárásnak is köszönhető, de itt az 
emberek fiatalabbnak néznek, ki, mint valójában. Tehát van jó oldala is a dolognak. 
 
 
5 hónapot éltem itt. Ez csak ízelítő, tényleg csak egy apró szelete az egésznek. 
Úgy gondolom, hogy rengeteg élménnyel és tapasztalattal gazdagodtam és ezt az 
időszakot életem legnagyobb élményei közé fogom sorolni és soha nem fogom 
elfelejteni. Megismertem új kultúrákat, merthogy nem csak egyet. Sok nemzetiségű 
diák van itt, bele lehet látni más kultúrákba is. Sok olyan dolgot tanultam, amit tudok 
hasznosítani a jövőben is. Szereztem jó barátokat, akikkel úgy gondolom, hogy a 
jövőben is fogom tartani a kapcsolatot. Mindezek mellett egy csodálatos országot 
ismertem meg, ahol sokat utaztam, éltem, tapasztaltam, de ugyanakkor megtanultam 
értékelni a saját hazámat is. Véleményem szerint emberileg is formált rajtam ez az 
időszak. Türelmesebb, toleránsabb lettem az emberekkel és kaptam egy nemzetközi 
szemléletet is. 
Csak ajánlani tudom mindenkinek, ha újra dönthetnék, akkor sem választanék más 
helyet. 
 
 
Ezúton is szeretném megköszönni a lehetőséget Dudás Mária tanárnőnek, aki nagyon 
sok türelemmel és nagy segítőkészséggel állt a rendelkezésünkre, amikor szükség volt 
rá. 
Kinti segítségemre volt Mr. Gordon Biggs, a kinti koordinátor és Tom McGarry a 
Business divizió vezetője. 



Továbbá köszönetet szeretnék mondani Borbély Emese tanárnőnek, aki szintén a 
segítségemre volt és természetesen a családom és barátnőm segítségét, türelmét és 
támogatását is, hogy végig velem voltak. 
 
 
 
Sok sikert kívánok mindenkinek! 
Üdvözlettel, 
Nagy Nándor 
nandor.nagy@gmail.com
 
 
Végezetül pár kép: 
 
 
 

 
 Moray College 

mailto:nandor.nagy@gmail.com


 
 Elgin, Főtér 
 

 
 2006-os Erasmus-os diákok 
 



 
 Könyvtár előtti tó, Elgin 

 
 
 Vár, Edinburgh 



 
 Tenger 

 
 Dunrobin Castle 
 


	Utazás
	Szállás
	Munka
	Munkahelyen
	Nyelvtanulás
	Étkezés
	Közlekedés
	Tanulás
	Szórakozás
	Időjárás



